О нарушениях, выявленных в ходе уборочной кампании 

Минским областным управлением Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Минское областное управление) проводится работа по осуществлению государственного надзора за соблюдением в организациях области законодательства об охране труда, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь.
Одной из мер профилактики производственного травматизма является работа мобильных групп, созданных решениями или распоряжениями местных исполнительных и распорядительных органов.
[bookmark: _GoBack]В работе мобильных групп принимают участие государственные инспекторы Минского областного управления. Отделом надзора за соблюдением законодательства об охране труда Минского областного управления в период уборочной кампании с 01.07.2021 по 31.07.2021 в рамках выездов мобильных групп исполкомов выявлены нарушения требований законодательства об охране труда в организациях Минского, Логойского, Червенский, Пуховичского районов осуществляющих свою деятельность в сфере сельского хозяйства. В организациях Логойского района выявлено 25 нарушений.
Типичными нарушениями, выявленными государственными инспекторами отдела надзора за соблюдением законодательства об охране труда Минского областного управления при посещении организаций явились:
к работе допускаются работающие, не обеспеченные средствами индивидуальной защиты в объеме не менее установленных типовыми нормами;
к работе допускаются работающие, не прошедшие в установленном законодательством порядке медицинский осмотр;
к работе допускаются работающие, не прошедшие в установленном законодательством порядке инструктажи по охране труда;
не осуществление руководителями организаций периодического контроля за состоянием охраны труда;
необеспечение установки при ремонте снятых с техники узлов и агрегатов на устойчивые специальные подставки;
не обеспечение ворот организации устройствами для их фиксации в открытом положении;
отсутствие на площадке для хранения (стоянки) транспортных средств разметки определяющей места расстановки и проездов транспортных средств;
необеспечение работающих лежаками при выполнении работ под транспортным средством находящимся вне смотровой канавы, подъемника, эстакады.
По фактам выявленных нарушений законодательства об охране труда составляются рекомендации, которые направляются районным исполнительным комитетом в организации для принятия мер по устранению выявленных нарушений, с указанием сроков устранения. В случае не устранения организациями выявленных нарушений возможно назначение внеплановой проверки по соблюдению законодательства о труде и (или) об охране труда.
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