Перечень административных процедур, осуществляемых 

государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, 

утверждён Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200.

Административные процедуры,

осуществляемым отделением по гражданству и миграции 
Логойского РОВД

(наименование процедуры и номер)
Выдача справки о том, что лицу, обязанному уплачивать алименты, выдан паспорт гражданина   Республики Беларусь для постоянного проживания за пределами Республики  Беларусь  (2.23.).
Выдача паспорта гражданину Республики Беларусь, проживающему в Республике Беларусь (11.1.).

Выдача идентификационной карты гражданина Республики Беларусь гражданину Республики Беларусь (11.1-1.).

Обмен паспорта гражданину Республики Беларусь, проживающему в Республике Беларусь (11.2.).
Обмен идентификационной карты гражданину Республики Беларусь (11.2-1.).

Оформление выезда для постоянного проживания (оформление постоянного проживания) за пределами Республики Беларусь гражданину Республики Беларусь (11.4.).

Выдача биометрического вида на жительство в Республике Беларусь иностранного гражданина, биометрического вида на жительство в Республике Беларусь лица без гражданства (далее - биометрический вид на жительство) иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь (11.10.).

Обмен биометрического вида на жительство иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь (11.11.).

Выдача биометрического проездного документа Республики Беларусь (далее - биометрический проездной документ) иностранному гражданину или лицу без гражданства (11.14.).

Обмен биометрического проездного документа иностранному гражданину или лицу без гражданства  (11.15.).

Выдача проездного документа (Конвенция от 28 июля 1951 года) иностранному гражданину или лицу без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь (11.15-1.).

Обмен проездного документа беженца иностранному гражданину или лицу без гражданства, которым предоставлен статус беженца в Республике Беларусь (11.15-2.).

Выдача справки, подтверждающей личность, в случае утраты (хищения) документа, удостоверяющего личность, гражданину Республики Беларусь, иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающему в Республике Беларусь или которому предоставлен статус беженца в Республике Беларусь (11.16.).

Выдача разрешения на  временное проживание в Республике Беларусь   иностранному  гражданину или лицу    без гражданства (12.6.).

Внесение изменений в марку «Дазвол на часовае знахожданне» (12.6).
Выдача разрешения на  постоянное проживание в    Республике Беларусь   иностранному      гражданину или лицу    без гражданства при обращении в Республике Беларусь (12.7.1.).

Выдача  специального   разрешения на право    разовой реализации товаров на рынках,  ярмарках и в местах   осуществления  выездной торговли на  территории Республики   Беларусь или его  дубликата    иностранному   гражданину или лицу  без гражданства, временно пребывающим или временно проживающим в Республике Беларусь (12.8.).

Выдача визы для  выезда из Республики   Беларусь иностранному гражданину или лицу  без гражданства (12.9.).

Выдача визы на выезд из Республики Беларусь и въезд в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь, не имеющим действительного вида на жительство (12.10.).

Выдача двукратной визы для выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь иностранному гражданина или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь, не имеющим действительного вида на жительства (12.10-1).

Выдача многократной визы на выезд из Республики Беларусь и въезд в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь, не имеющим действительного вида на жительство (12.11.).

Выдача гражданину Республики Беларусь и иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь документа:

об однократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь (12.12.1.).
о двукратном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь (12.12.11.).
о многократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь, являющихся супругом (супругой) или близким родственником  заявителя, и иных иностранных граждан и лиц без гражданства, за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства из государства, неблагополучного в миграционном отношении  (12.12.2.).

Выдача документа об однократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно проживающим в Республике Беларусь (12.13.).               

Регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства, временно пребывающих в  Республике Беларусь (12.14.1.).

Продление срока временного пребывания (регистрации) в Республике Беларусь иностранного гражданина или лица без гражданства (12.15.1.).

Выдача справки о приеме документов для получения разрешения   на постоянное проживание в Республике Беларусь (12.16.).

Выдача справки о подтверждении личности иностранного гражданина или лица без гражданства (12.16-1.).

Регистрация по   месту жительства   граждан Республики  Беларусь, иностранных  граждан и лиц без  гражданства, постоянно   проживающих в Республике Беларусь (13.1.).

Регистрация по   месту пребывания   граждан Республики Беларусь, иностранных  граждан и лиц без  гражданства, постоянно  проживающих в    Республике Беларусь  (13.2.).

Снятие граждан   Республики Беларусь,  иностранных граждан и  лиц без гражданства,  постоянно проживающих  в Республике Беларусь, с регистрационного  учета по месту  пребывания (13.3.).

Выдача адресной справки о месте жительства (13.4.).

