Выдача документа о приглашении иностранных 

граждан или лиц без гражданства в Республику Беларусь 
Приглашающее лицо за выдачей документа о приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь обращается в подразделение по гражданству и миграции по месту своего временного или постоянного проживания.

В случае приглашения иностранца из государства, неблагополучного в миграционном отношении, приглашающее лицо предоставляет документ, подтверждающий наличие средств для покрытия расходов по пребыванию и выезду приглашаемого иностранца из Республики Беларусь. Одним из таких документов может быть:

документ, на основании которого возможно получение платежных средств (выписка из банковского счета);

документ, подтверждающий бронирование и оплату в Республике Беларусь места проживания;

проездной билет в государство своего гражданства, постоянного места жительства иностранца или в третью страну, или подтверждение бронирования указанных билетов.

Во внимание могут приниматься другие документы, свидетельствующие о возможности покрытия расходов по пребыванию и выезду иностранца из Республики Беларусь.

В выдаче приглашения может быть отказано, если установлены
основания для отказа в выдаче визы для въезда в Республику Беларусь или
во въезде в Республику Беларусь иностранца, предусмотренные частью
первой статьи 30 Закона Республики Беларусь «О правовом положении
иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь»:

иностранец в пункте пропуска через Государственную границу нарушил правила пересечения Государственной границы, таможенные правила, - до устранения нарушения;

срок действия документа для выезда за границу (паспорта) не превышает девяноста суток до дня предполагаемого выезда иностранца из Республики Беларусь;

иностранец осужден в Республике Беларусь или другом государстве за совершение преступления, признаваемого таковым в соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь, и судимость не снята или не погашена;

иностранец во время своего пребывания в Республике Беларусь неоднократно (пять и более раз) в течение одного года привлекался к административной ответственности и не истек срок, по окончании которого он считается не подвергавшимся административному взысканию;

иностранец, подвергнутый во время своего пребывания в Республике Беларусь административному взысканию в виде штрафа, не уплатил его в срок, установленный законодательными актами Республики Беларусь для исполнения постановления о наложении административного взыскания в виде штрафа;

иностранец не может подтвердить наличие средств, необходимых для покрытия расходов по его пребыванию в Республике Беларусь и выезду из Республики Беларусь, или предъявить гарантии предоставления таких средств в порядке и размере, устанавливаемых Советом Министров Республики Беларусь;

во время прежнего пребывания иностранца в Республике Беларусь истек срок временного пребывания, предусмотренный частями первой (срок временного пребывания в Республике Беларусь иностранца определяется сроком действия выданной ему визы и не может превышать девяноста суток в календарном году со дня первого въезда в Республику Беларусь, если иное не определено настоящим Законом и международными договорами Республики Беларусь)  и второй (срок временного пребывания в Республике Беларусь иностранца, прибывшего в Республику Беларусь в порядке, не требующем получения визы, не может превышать девяноста суток в календарном году со дня первого въезда в Республику Беларусь, если иное не определено настоящим Законом и международными договорами Республики Беларусь) статьи 39 настоящего Закона;

имеются достаточные основания полагать, что иностранец может уклониться от выезда из Республики Беларусь по окончании срока временного пребывания или временного проживания либо использовать территорию Республики Беларусь для незаконной миграции в третье государство;

пребывание иностранца в Республике Беларусь противоречит интересам национальной безопасности Республики Беларусь, общественного порядка, защиты нравственности, здоровья населения, прав и свобод граждан Республики Беларусь и других лиц;

в отношении иностранца в соответствии с международным договором Республики Беларусь уполномоченным органом иностранного государства или международной организации принято решение об ограничении его права на въезд на территорию государств - участников международного договора либо государств - членов международной организации;

иностранец, подлежащий обязательному медицинскому страхованию в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь, не имеет договора обязательного медицинского страхования, заключенного с белорусской страховой организацией, или договора медицинского страхования, заключенного с иностранной страховой организацией, действительного на территории Республики Беларусь.

В выдаче приглашения отказывается, если установлены основания для отказа в выдаче визы для въезда в Республику Беларусь или во въезде в Республику Беларусь иностранца, предусмотренные частью второй статьи 30 Закона Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь:
при представлении в соответствующие государственные органы Республики Беларусь документов, необходимых для получения визы для въезда в Республику Беларусь или принятия решения о его въезде в Республику Беларусь, иностранец сообщил ложные сведения, представил документы и (или) сведения, не соответствующие требованиям законодательства Республики Беларусь, в том числе подложные, поддельные или недействительные документы;

иностранец включен в Список лиц, въезд которых в Республику Беларусь запрещен или нежелателен;

Республика Беларусь объявила иностранца неприемлемым или нежелательным (persona non grata);

имеются сведения, что иностранец является или являлся лицом, осуществляющим экстремистскую, в том числе террористическую, деятельность, имел или имеет отношение к экстремистской, в том числе террористической, контрабандной и (или) иной деятельности, направленной на причинение вреда национальной безопасности Республики Беларусь, к незаконной торговле оружием, боеприпасами или взрывчатыми веществами, незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров, организации незаконной миграции иностранцев, торговле людьми;

иностранец имеет заболевание, включенное в перечень заболеваний, представляющих опасность для здоровья населения.

Список необходимых документов, для выдачи приглашения, оплата, сроки изготовления указаны в Перечне административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утверждённом Указом Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200:

выдача гражданину Республики Беларусь и иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь документа:

об однократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь (12.12.1.);

о двукратном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь (12.12.11.);

о многократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь, являющихся супругом (супругой) или близким родственником  заявителя, и иных иностранных граждан и лиц без гражданства, за исключением иностранных граждан и лиц без гражданства из государства, неблагополучного в миграционном отношении  (12.12.2.).
Выдача документа об однократном приглашении иностранного гражданина или лица без гражданства в Республику Беларусь иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно проживающим в Республике Беларусь (12.13.).               

