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О проведении медицинских

осмотров работающих
На каждом производстве присутствуют различные факторы производственной среды (химические вещества в воздухе рабочей зоны, освещение, шум, вибрация от работы оборудования, показатели микроклимата и т.д.). Если показатели, характеризующие эти факторы, превышают предельно допустимые уровни, они превращаются во вредные и (или) опасные факторы производственной среды. Их воздействие приводит к ухудшению состояния здоровья работающих.

Как правило, такие рабочие места определяются по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда или комплексной гигиенической оценки условий труда.

Определяют наличие и уровень вредности производственных факторов с помощью инструментальных замеров специалисты специально аккредитованных на данный вид деятельности организаций (центр гигиены и эпидемиологии и др.).

При организации труда работников наниматель обязан обеспечивать здоровые и безопасные условия труда на каждом рабочем месте, соблюдать установленные нормативными правовыми актами требования по охране труда и предоставлять гарантии и компенсации за работу с вредными условиями труда (п. 5 и 7 ч. 1 ст. 55 Трудового кодекса Республики Беларусь).
В целях охраны здоровья населения, предупреждения профессиональных заболеваний, несчастных случаев, обеспечения безопасности труда работники отдельных профессий, производств и организаций проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры в соответствии с законодательством Республики Беларусь о труде (п.13 ст. 226 Трудового кодекса Республики Беларусь).

Руководители организаций и индивидуальные предприниматели обязаны организовать прохождение работниками обязательных периодических медицинских осмотров и несут ответственность за допуск к работе лиц, не прошедших медицинский осмотр или признанных непригодными по состоянию здоровья к работам с вредными и (или) опасными производственными факторами.

Согласно Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.04.2010 № 47 (далее – Инструкция № 47), медицинские осмотры лиц, поступающих на работу, и работающих проводятся с целью:

определения пригодности к выполнению поручаемой им работы;
предотвращения распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;

динамического наблюдения за состоянием здоровья;

своевременного выявления профессиональных и общих (непрофессиональных) заболеваний;

профилактики, лечения, медицинской реабилитации лиц с выявленными заболеваниями и улучшения условий их труда.

Внеочередные медицинские осмотры проводятся при ухудшении состояния здоровья работника.

Для некоторых категорий работников при поступлении на работу помимо предварительного медосмотра законодательством предусмотрен обязательный наркологический осмотр согласно постановлению Министерства здравоохранения, Министерства внутренних дел и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 08.08.2005 № 23/243/104.

Порядок оформления списка профессий работников, подлежащих периодическим медосмотрам и сроки проведения периодических медосмотров при выполнении работ, связанных с воздействием вредных и (или) опасных факторов и показателей, определены Инструкцией № 47. 

Наниматель обязан направлять на предварительный медицинский осмотр лиц, выполняющих работу по гражданско-правовым договорам, если это необходимо для выполнения соответствующего вида работ (услуг).

Периодические медицинские осмотры лиц, работающих по гражданско-правовым договорам, проводятся индивидуально на основании направления нанимателя в организацию здравоохранения (п. 14 Инструкции № 47).

Обращаем внимание работодателей Логойского района!

 В 2018 г. и истекший период 2019 г. участились случаи выявления допуска к работе или оказанию услуг лиц (как по трудовым, так и по гражданско-правовым договорам) без предварительного или периодического медицинского осмотра. 

В случае естественной смерти работника на рабочем месте, связанной с общим заболеванием, при не прохождении медицинского осмотра, данный случай может быть отнесен к несчастному случаю на производстве.

Допуск работающего к исполнению обязанностей без медицинского осмотра либо освидетельствования предусматривает ответственность в соответствии с законодательством о труде, а также, в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь, влечет наложение штрафа на лицо, ответственное за его проведение. 
