
Информация о типичных нарушениях, повлекших гибель (травмирования) работающих в организациях Минской области, и мерах по их профилактике

10.02.2023 оператор станков с программным управлением (далее оператор) и подсобный рабочий частного предприятия «ТЕРМОЛЕКС» получили сменное задание от начальника производства на раскрой листового металла на станке оптоволоконном лазерном «ЕР-3015РЕ- 1500\У». Необходимые листы металла для раскроя находились возле станка. Для выполнения работ на станке оператор открывал файл с макетом резки в управляющей программе. Выбрав из списка технологий резки необходимую для резки толщину и марку металла, оператор вместе с подсобным рабочим вручную помещал лист металла на поверхность сменного стола станка. Произведя замену столов при помощи кнопок управления в управляющей программе или кнопок управления столами на задней стенке защитной кабины станка, оператор наводил контрольную точку режущей головы в точку предположительного начала резки, после чего приступал к раскрою листа. После завершения раскроя нужный лист металла помещался на второй стол для раскроя следующего макета резки. После остановки столов разбирался порезанный лист, а затем продолжался раскрой следующего макета. Рабочий день заканчивался в 17.00, однако операция по раскрою очередного листа металла на станке еще выполнялась. При этом все должностные лица организации, включая начальника производства, покинули цех. После завершения раскроя (примерно в 17.20), порезанный лист металла был снят со стола. Подсобный рабочий ушел домой, а оператор остался в цеху.
Около 21.15 он позвонил супруге, сообщив, что планирует остаться на ночь работать для того, чтобы не выходить на работу 11.02.2022, и попросил принести ему ужин. Зайдя в цех, который был открыт, около 23.40 она обнаружила супруга внутри защитной кабины станка с пультом управления в руках. Он был зажат подвижной балкой к задней стене кабины со стороны, где выезжают сменные столы. Согласно судебной медицинской химической экспертизе в крови потерпевшего обнаружен этиловый спирт в концентрации 2,1 промилле.
Справочно. Супруга потерпевшего пояснила, что после смерти супруга, когда ей отдали его рюкзак, она обнаружила в нем пустую бутылку пива объемом 2 литра и две пустые бутылки из-под водки объемом 0,2 литра.

В ходе проведения специального расследования установлено.
потерпевший, имевший квалификацию по профессии «термист», по профессии «оператор станков с программным управлением» ранее не работал, что подтверждается сведениями, указанными в трудовой книжке. Однако с ним 19.01.2023 заключен трудовой договор на неопределенный срок по профессии «оператор станков с программным управлением»;
обучение и стажировка по вопросам охраны труда, а также первичный инструктаж по вопросам охраны труда с потерпевшим не проводились;
станок оптоволоконный лазерный ЬР-3015РЬ-150(Ш введен в эксплуатацию 10.11.2022. Установка, монтаж, пусконаладочные работы выполнены в соответствии с проектом и с соблюдением правил охраны труда. Оборудование соответствует требованиям охраны труда, промышленной и пожарной безопасности. В момент происшествия станок находился в исправном состоянии;
в организации разработан технологический процесс работы за станком с программным управлением по раскрою листового металла (лазерная установка), с которым потерпевший не был ознакомлен под роспись;
потерпевший и ранее (08.02.2023) оставался после окончания рабочей смены на работе и выполнял работы. Для закрытия помещения цеха после окончания работы у него имелись ключи от цеха;
согласно табелю учета рабочего времени, 11.02.2023 у потерпевшего был выходной день. Приказ о привлечении работников в выходной день не издавался, письменное согласие потерпевшего на работу в выходной день отсутствовало.
Причинами данного несчастного случая согласно заключению государственного инспектора труда, проводившего специальное
расследование, явились:
эксплуатация станка потерпевшим без соответствующей квалификации по профессии «оператор станков с программным
управлением»;
допуск потерпевшего к эксплуатации станка оптоволоконного лазерного без проведения обучения и стажировки по вопросам охраны труда, первичного инструктажа по охране груда на рабочем месте;
не ознакомление потерпевшего с технологическим процессом работы за станком с программным управлением по раскрою листового металла (лазерная установка);
нахождение потерпевшего на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения.
В целях предупреждения подобных несчастных случаев необходимо:
осуществлять прием на работу граждан, имеющих соответствующую квалификацию по профессии, которая должна быть подтверждена свидетельством установленного образца о присвоении квалификационного разряда по профессии;
в случае производственной необходимости выполнение сверхурочных работ, работ в выходные дни осуществлять только под руководством уполномоченных должностных лип;
[bookmark: _GoBack]оборудовать производственные помещения системами видеонаблюдения для исключения случаев появления работников на работе в состоянии алкогольного опьянения, а также распития спиртных напитков в рабочее время или по месту работы.



