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Анализ  причин несчастных случаев на производстве в организациях, зарегистрированных на территории Логойского района Минской области.

По оперативным данным в 2018 году в организациях Логойского района несчастных случаев со смертельным исходом не зарегистрировано. Зарегистрированы 3 несчастных случая, приведшие к тяжелым производственным травмам (ОАО «Плещеницлес», ГЛХУ «Логойский лесхоз» и ОАО «Жестинное»).
По результатам специальных расследований несчастных случаев приведших к тяжелым производственным травмам, установлено, что причинами несчастных случаев явились: невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в неудовлетворительном содержании и недостатках в организации рабочих мест (ОАО «Плещеницлес», ГЛХУ «Логойский Лесхоз»; ОАО «Жестинное»); не обеспечение безопасного проведения погрузочно-разгрузочных работ с применением средств механизации (ОАО «Плещеницлес»); допуск выполнения погрузочно-разгрузочных работ без наличия в карте технологического процесса требований безопасности к технологическим процессам (ОАО «Плещеницлес»; нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, локальных нормативных актов по охране труда (ОАО «Плещеницлес»).
В 2019 году организациях Логойского района зарегистрирован несчастный случай со смертельным исходом, происшедший с подсобным рабочим Смолевичского участка Логойского филиала государственного предприятия  «Миноблтопливо», причиной которого явились: нахождение потерпевшего в рабочее время и на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (2,2 промилле); невыполнение руководителем обязанностей по охране труда, выразившееся в не организации осуществления контроля за соблюдением потерпевшим локальных правовых актов по охране труда, производственной и трудовой дисциплины в выходные и праздничные дни, а также неудовлетворительное техническое состояние помещения сторожей. 
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 03.06.2020 года в Логойском районе зарегистрировано  2 несчастных случая, приведших к тяжелым производственным травмам (КСУП «Спутник-Агро»,  ГЛХУ  «Логойский лесхоз»). По результатам завершенных специальных расследований несчастных случаев установлено, что причинами несчастных случаев явились: личная неосторожность потерпевшего при передвижении (КСУП «Спутник-агро»); нарушение потерпевшим трудовой дисциплины и требований нормативных актов по охране труда (ГЛХУ «Логойский лесхоз»). 
Несмотря на то, что несчастный случай со смертельным исходом, происшедший с подсобным рабочим филиала Коммунального унитарного предприятия «Минскоблдорстрой» - «ДРСУ № 165» филиала квалифицирован как непроизводственный, необходимо обратить внимание на то, что в момент несчастного случая подсобный рабочий находился в состоянии алкогольного опьянения (4,6 промилле). Кроме того, в ходе проведения специального расследования было установлено, что в филиале не была создана комиссия по борьбе с пьянством. 
Приведенные причины несчастных случаев на производстве, происшедших указывают на необходимость руководителями организаций:
 принятия дополнительные мер, направленных на безусловное исполнение своих обязанностей по охране труда, как должностными лицами организаций, так и самими работающими;
обеспечения соблюдения производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины.

Представлено главным государственным инспектором Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь. 

