Семья и учреждение образования – два важнейших института социализации детей. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребенка необходимо их взаимодействие.
Современная семья, родители, воспитывающие детей, испытывают целый ряд социальных и психологических проблем, с которыми зачастую не могут самостоятельно справиться, в связи с этим семье необходима квалифицированная, систематическая и целенаправленная помощь.
Сегодня понятие «социально опасное положение» вызывает много дискуссий, а многие родители выражают свое несогласие по вопросу постановки семьи на данный вид учета.
Для начала необходимо разобраться в значении понятия «социально опасное положение». Несовершеннолетний, находящийся в социально опасном положении,– лицо в возрасте до восемнадцати лет, находящееся в обстановке, при которой не удовлетворяются его основные жизненные потребности; которое вследствие беспризорности или безнадзорности совершает правонарушения; родители, опекуны или попечители которого ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на указанное лицо, злоупотребляют своими правами и (или) жестоко обращаются с ним либо иным образом ненадлежаще исполняют обязанности по воспитанию и содержанию указанного лица, в связи с чем имеет место опасность для его жизни или здоровья. (Закон Республики Беларусь «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 31.05.2003 г. № 200-З).
В постановлении Совета Министров Республики Беларусь от 15.01.2019 г. № 22 приводятся критерии и показатели социально опасного положения несовершеннолетних.
Всего этих критериев три, каждый из критериев содержит ряд показателей. 
В соответствии с первым критерием ребёнок может быть признан находящимся в социально опасном положении, если родителями не удовлетворяются основные жизненные потребности ребенка (детей). Показателями данного критерия являются: родители допускают оставление ребенка (детей) без пищи;
родители допускают систематическое отсутствие пищи, предназначенной для питания ребенка (детей) (для детей раннего возраста – от 0 до 3 лет, детей дошкольного возраста – от 3 до 6 лет, детей школьного возраста – от 6 лет и старше), отвечающей соответствующим физиологическим потребностям детского организма и не причиняющей вред здоровью ребенка соответствующего возраста;
родители допускают проживание ребенка (детей) в жилых помещениях, в которых печи, теплогенерирующие агрегаты, газовое оборудование, электрические сети, электроприборы не соответствуют требованиям технических нормативных правовых актов либо эксплуатационной документации на них, неработоспособны, демонтированы устройства автоматического (автономного) обнаружения и оповещения о пожаре, надворные постройки и придомовая территория не соответствуют требованиям пожарной безопасности и имеются условия, создающие непосредственную угрозу возникновения пожара;
родители систематически (два раза и более в течение шести месяцев подряд) не выполняют рекомендации медицинских работников по диагностике, лечению и (или) медицинской реабилитации ребенка (детей), что угрожает его (их) жизни и (или) здоровью;
родители препятствуют получению ребенком обязательного общего базового образования (в любой форме его получения);
родители в течение одного месяца со дня регистрации рождения или со дня прибытия на новое место жительства (пребывания) не обеспечивают регистрацию ребенка (детей) по месту жительства или месту пребывания;
в отношении родителей установлены факты, подтверждающие, что они не контролируют поведение и местонахождение ребенка (детей), вследствие чего ребенок (дети) самовольно уходит из дома, бродяжничает, совершил попытку суицида.
Согласно второму критерию, родителями не обеспечивается надзор за поведением ребенка и его образом жизни, вследствие чего ребенок совершает деяния, содержащие признаки административного правонарушения либо преступления. Сюда относится в отношении родителей ребенка (детей) неоднократно в течение года установлены факты привлечения к административной ответственности по статье 10.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях;
в отношении родителей ребенка (детей) в возрасте старше 14 лет в рамках административного либо уголовного процессов установлены факты, подтверждающие что они не контролируют его (их) поведение и местонахождение, вследствие чего ребенок (дети) привлечен к административной либо уголовной ответственности.
К третьему критерию социально опасного положения относится ситуация, когда родители, иные лица, участвующие в воспитании и содержании детей, ведут аморальный образ жизни, что оказывает вредное воздействие на ребенка (детей), злоупотребляют своими правами и (или) жестоко обращаются с ним (ними), в связи с чем имеет место опасность для жизни и (или) здоровья ребенка (детей). К примеру, в отношении родителей, иных лиц, участвующих в воспитании и содержании детей, установлены факты привлечения к административной ответственности за совершение правонарушений, предусмотренных статьями 10.1, 19.1, частью 2 статьи 19.3, статьями 19.4, 19.5, 19.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях;
в отношении родителей, иных лиц, участвующих в воспитании и содержании детей, установлены факты потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, употребления ими алкогольных напитков, по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия;
установлены факты жестокого обращения родителей, иных лиц, участвующих в воспитании и содержании детей, с ребенком, физического и (или) психологического насилия по отношению к нему.

Выявление  детей,  оказавшихся  в  неблагополучной  ситуации, осуществляется  в  пределах  компетенции  работниками  субъектов профилактики  семейного  неблагополучия:
педагогическими  работниками  – в ходе образовательного процесса; в  ходе  изучения  особенностей  семейного  воспитания  обучающихся;  при проведении бесед с обучающимися и их законными представителями; при получении  информации  в  отношении  несовершеннолетних  от  третьих лиц;
медицинскими  работниками:  при  проведении  патронажа медицинского  работника  к  несовершеннолетним;  при  посещении несовершеннолетними  и  их  законными  представителями  учреждений здравоохранения;  при  вызове  врача  на  дом  к  ребенку  или  к  законным представителям  ребенка,  в  том  числе  при  выездах  скорой  медицинской помощи; при постановке женщин на  учет по беременности  (наблюдении за беременной) и в других случаях;
сотрудники  органов  внутренних  дел  –  при  совершении противоправных  действий  гражданами;  при  проведении  с несовершеннолетними  индивидуальной  профилактической  работы,  в  том числе при посещении семей на дому; при рассмотрении в установленном порядке  заявлений  и  обращений  граждан  о  необеспечении  законными представителями несовершеннолетних прав и законных интересов детей;
специалистами органов по  труду,  занятости и социальной  защите и учреждений  социального  обслуживания  населения  –  при  оказании социальных услуг в учреждениях социального обслуживания населения и на  дому;  при  назначении  государственных  пособий  и  пенсий, государственной адресной социальной помощи, оказании гуманитарной и других  видов  помощи,  в  ходе обследования материально-бытового положения граждан (семей).
В управлении по образованию,  спорту  и  туризму Логойскаго райисполкома ведется  «Журнал  учета информации  о  несовершеннолетних,  оказавшихся  в  неблагополучной ситуации, полученной из государственных органов, иных организаций, от граждан», где фиксируются все поступающие сообщения о семейном неблагополучии несовершеннолетних детей.
Каждое поступившее сообщение отрабатывается специалистами учреждений образования, осуществляется обследование условий жизни и воспитания несовершеннолетних, в отношении которых поступила информация, а также проводится социальное расследование ситуации в семье. Одной из главных целей при проведении социального расследования является комплексное изучение ситуации в семье, которое проводится  с привлечением субъектов профилактики семейного неблагополучия. Факт проведения социального расследования ситуации в семье еще не означает, что несовершеннолетний обязательно будет признан находящимся в СОП. Только когда собрана и проанализирована информация от разных источников при подтверждении фактов семейного неблагополучия, на совете учреждения образования по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних рассматривается вопрос обратиться в координационный совет для принятия решения о признании несовершеннолетних находящимся в социально опасном положении.
В случае, если несовершеннолетний признается находящимся в СОП, для работы с семьей разрабатывается мероприятия которого направлены на оказание помощи семье и содействие нормализации ситуации в семье. Стоит отметить, что мероприятия носят межведомственный характер, т.е. к работе по оказанию помощи семье привлекаются различные субъекты профилактики в зависимости от тех показателей и причин, на основании которых несовершеннолетний был признан находящимся в СОП. Ежеквартально анализируется динамика ситуации в семье. При положительной динамике ситуации в семье, если ситуация в семье нормализовалась, несовершеннолетнего снимают с данного вида учета. В случае, если динамика ситуации в семье ухудшается, если имеется угроза жизни и здоровью ребенка, несовершеннолетний признается нуждающимся в государственной защите, помещается на государственное обеспечение, а родители становятся обязанными лицами и возмещают расходы, затраченные государством на содержание детей. Однако это крайняя мера, и работа всех субъектов профилактики направлена в первую очередь на избежание этой меры, чтобы ребенок мог расти и воспитываться в своей семье.

[bookmark: _GoBack]В Логойском районе по состоянию на 01.03.2022 признаны находящимися в социально опасном положении 61 несовершеннолетний из 27  семей. 
За февраль 2022 г. 2 несовершеннолетних из 2 семей были признаны находящимися в социально опасном положении; 
В отношении 8 несовершеннолетних из 3 семей было прекращено исполнение решения о признании несовершеннолетних находящимися в социально опасном положении.
Возрастной состав несовершеннолетних, признанных находящимися в социально опасном положении: от 0 до 3 лет – 7 детей (11%),  от 3 до 7 лет – 10 детей (16%), от 7 до 15 лет – 30 (49%) детей, от 15 до 18 лет – 14 (24%) детей.
Количество детей, признанных находящимися в социально опасном положении, и состоящих на учете менее 3 месяцев –  23 несовершеннолетних (38%), менее 6 месяцев – 15 несовершеннолетних (24%), менее 1 года – 23 несовершеннолетних (38%), более 1 года – 0 несовершеннолетних (0%). 
Количество детей дошкольного возраста (СОП) составляет – 17 несовершеннолетних (28%).
В городской местности проживают 22 несовершеннолетних (36%); в сельской местности проживают 39 несовершеннолетних из 18 семей (64%).
Количество несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и в отношении которых ИДН Логойского РОВД проводится индивидуальная профилактическая работа – 3 несовершеннолетних (5%).
Причины и условия, способствующие возникновению социально опасного положения: 
· Жилые помещения не соответствуют требованиям пожарной 
безопасности (печное, газовое, электроприборы) – 29 несовершеннолетних;
· Родители систематически не выполняют рекомендации медицинских работников по диагностике, лечению и (или) медицинской реабилитации ребенка (детей), что угрожает его (их) жизни и (или) здоровью, родителями не удовлетворяются основные жизненные потребности ребенка – 8 несовершеннолетних;
· Родители допускают    систематическое    отсутствие    пищи,
предназначенной для питания ребенка (детей) – 4;
· Родителями не обеспечивается надзор за поведением ребенка и его образом жизни – 4 несовершеннолетних;
· Административная ответственность родителей  по ст. 10.1, 19.1, 19.3, 19.4, 19.5, 19.8 – 22 несовершеннолетних;
· В отношении родителей установлены факты потребления алкогольных напитков, по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия – 21 несовершеннолетних.
  В районе по состоянию на 01.03.2022 признаны нуждающимися в государственной защите далее – НГЗ - 24 несовершеннолетних из 13 семей. 
Возрастной состав несовершеннолетних НГЗ: от 0 до 3 лет –  3 несовершеннолетних, от 3 до 7 лет – 3 несовершеннолетний, от 7 до 15 лет – 6 несовершеннолетних, от 15 до 18 лет – 2 несовершеннолетний.


