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	Об экспортном кредитовании
	
	

	


ОАО «Банк развития Республики Беларусь» (далее – Банк развития) создан в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 21 июня 2011 года №261.
Одной из основных задач, стоящих перед Банком развития, является предоставление экспортных кредитов для поддержки отечественных предприятий-экспортеров в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 25.08.2006 №534 (далее – Указ №534).
На текущий момент Банк развития готов рассматривать возможность финансирования организаций - резидентов Республики Беларусь в рамках предэкспортного финансирования на следующих условиях:
- объем финансирования – до 100% от суммы контракта;
- процентная ставка для кредитов в белорусских рублях - 2/3 ставки рефинансирования Национального Банка Республики Беларусь (на 11.08.2021г. - 6,17% годовых);
- обеспечение – страховое покрытие БРУПЭИС «Белэксимгарант», кроме этого – любой вид обеспечения в рамках законодательства Республики Беларусь (при необходимости);
- страховая премия – рассчитывается в процентах от суммы кредита и устанавливается БРУПЭИС «Белэксимгарант» в зависимости от странового риска, финансового состояния заемщика и наличия дополнительного обеспечения;
- период предоставления кредита – 2021-2022гг.;
- сумма кредита – не более 3 млн. долларов США в эквиваленте.
В соответствии с Указом №534 Постановлением Совета Министров Республики Беларусь №262 от 05.05.2021 утвержден перечень товаров, на производство и приобретение которых предоставляются экспортные кредиты.
Товары, не входящие в указанный перечень, также могут быть профинансированы в рамках Указа №534 после получения соответствующих согласований Министерства финансов и Министерства экономики.
Следует отметить, что в соответствии с изменениями в Указ №534, принятыми 04.02.2021, наряду с Банком развития право предоставления предэкспортных кредитов получено и рядом коммерческих банков Республики Беларусь.
Вместе с тем, одним из преимуществ работы с Банком развития является отсутствие необходимости согласования с Министерством финансов возможности компенсации потерь при предоставлении экспортного кредита. Компенсация в этом случае производится вне зависимости от ее суммы на основании договора с Министерством финансов без каких-либо согласований, что фактически ускоряет предоставление финансирования.
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