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Анализируем обращения граждан

Работа с обращениями граждан является одним из приоритетных направлений деятельности органов государственного управления, основной целью которых является улучшение качества жизни граждан, максимальное облегчение решения вопросов, с которыми они повседневно сталкиваются.

Состояние работы с обращениями граждан является одним из основных критериев оценки деятельности любой организации. Она направлена, в первую очередь, на обеспечение качественного и своевременного рассмотрения обращений граждан, повышение исполнительской дисциплины, недопущение направления обращений в вышестоящие организации. 
Анализ обращений граждан, поступивших в управление по труду, занятости и социальной защите, показывает, что тематика обращений охватывает все сферы деятельности управления. В обращениях граждан излагаются проблемы, связанные с вопросами пенсионного обеспечения, соблюдения трудового законодательства. 

За восемь месяцев 2022 года в управление поступило 7 обращений граждан и юридических лиц (2021 г. – 9 обращений), из них – 4 (57,1%) относятся к вопросам пенсионного обеспечения (2021 – 88,9%).
Так, жителей нашего района интересую вопросы назначения пенсий участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, пенсии по возрасту гражданину, имеющему нерабочую группу инвалидности, основания для получения материальной помощи и др.
Удобной формой для подачи обращений на сегодняшний день являются электронные обращения. Это комфортный способ обращения для заявителя, который существенно экономит время, ответ имеет те же правовые последствия и результат, что и обращение традиционным способом, но позволяет гражданам не откладывать на «потом» решение насущных вопросов. 
Согласно проведенному анализу поступивших обращений, часть из них носит информационно-разъяснительный характер, то есть граждане желают получить ответ по схеме «вопрос – ответ». К примеру, просят разъяснить порядок перевода пенсии с почтового отделения на банк, или наоборот. Такие обращения не являются жалобой, не требуют, как такового, детального анализа и рассмотрения, но, тем не менее, в соответствии с законодательством, подлежат регистрации, учитываются как обращения и на них готовятся ответы.

