ВНИМАНИЕ! ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА УПЛАЧИВАЕТСЯ В СООТВЕТСТВУЮЩИЙ БЮДЖЕТ ПО МЕСТУ СОВЕРШЕНИЯ ЮРИДИЧЕСКИ ЗНАЧИМОГО ДЕЙСТВИЯ.
ФАКТ уплаты государственной пошлины путем перечисления суммы государственной пошлины со счета плательщика подтверждается дополнительным экземпляром платежной инструкции с отметкой банка о его исполнении. При этом в отметке банка должны содержаться дата исполнения платежной инструкции, ОРИГИНАЛЬНЫЙ ШТАМП БАНКА И ПОДПИСЬ ОТВЕТСТВЕННОГО ИСПОЛНИТЕЛЯ.
Код платежа: для юридических лиц — 03001, для индивидуальных предпринимателей — 03002
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На основании Указа Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450 «О лицензировании отдельных видов деятельности» за выдачу лицензии, внесение в неё изменений и (или) дополнений (за исключением случаев внесения их в связи с изменением законодательства), взимается государственная пошлина в порядке и размерах установленных законодательными актами: 

За выдачу специального разрешения (лицензии) на розничную торговлю алкогольными напитками и (или) табачными изделиями в размере – 38 базовых величин. 

За внесение изменений в качестве составляющей работы и услуги и (или) включения торговых объектов, в которых соискатель лицензии намеревается осуществлять розничную торговлю, объектов общественного питания, в которых соискатель лицензии намеревается осуществлять продажу алкогольных напитков и (или) табачных изделий, в том числе при одновременном внесении иных изменений и (или) дополнений – 19 базовых величин. 

[bookmark: _GoBack]Внесение иных изменений и (или) дополнений, не указанных выше, за исключением случаев, когда такие изменения, дополнения вносятся одновременно – 4 базовые величины. 
