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Общегосударственная автоматизированная информационная система (ОАИС) - единая государственная информационная система, обеспечивающая интеграцию государственных информационных ресурсов, информационное взаимодействие и доступ в установленном порядке субъектов информационных отношений к информации, содержащейся в них.

 ОАИС обеспечивает доступ к электронным услугам  из государственных информационных ресурсов, интегрированных в ОАИС на основании Соглашений с владельцами государственных информационных ресурсов или организациями, ими уполномоченными и услуг, доступных в сети Интернет на сайтах органов государственного управления и государственных организаций.

 

Список услуг, оказываемых МВД Республики Беларусь:
1. Предоставление сведений из АС "Паспорт"

Предоставление сведений о недействительности машиносчитываемых документов (паспорт гражданина Республики Беларусь, вид на жительство иностранного гражданина в Республике Беларусь, вид на жительство лица без гражданства в Республике Беларусь, проездной документ Республики Беларусь.
2. Получения сведений о наличии фактов превышения установленной скорости движения

Получения сведений о наличии фактов превышения установленной скорости движения, зафиксированных работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи, на транспортном средстве (ТС), зарегистрированном в Республике Беларусь, штраф по которым не оплачен.

	
	Стоимость услуги: 0


Контакты

 Оператор общегосударственной автоматизированной информационной системы (ОАИС):
Республиканское унитарное предприятие "Национальный центр электронных услуг"
Юридический адрес: 220004, г.Минск, ул. Кальварийская, 17-702

Факс: +375 17 392 53 63

Тел.: +375 17 392 54 91

Web-сайт: http://www.nces.by 
