Привлечение к административной ответственности лиц, совершивших нарушения законодательства об охране труда.

Статистика выявленных специалистами Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и пресеченных административных правонарушений, свидетельствует о том, что нарушения законодательства об охране труда допускаются фактически каждым субъектом хозяйствования не зависимо от формы собственности. 
Государственный надзор за соблюдением законодательства об охране труда осуществляет Департамент государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь. 	Полномочия Департамента определены Положением о Департаменте государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2006 г. N 959 (далее -Положение). 
[bookmark: _GoBack]Согласно п.п. 7.18 п. 7 Положения в функции Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь входит привлечение к административной ответственности должностных лиц организаций, допустивших нарушения законодательства об охране труда. 
В соответствии со ст. 3.23 Процессуально-исполнительного кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях уполномоченным должностным лицам Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь предоставлено право составлять протоколы об административных правонарушениях и привлекать к административной ответственности, в случаях и порядке, установленных законодательными актами, за совершение деяний, в части нарушения законодательства об охране труда,  предусмотренных статьями 9.17, 9.20 КоАП.
Часть 1 ст. 9.17 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее-КоАП) устанавливает административную ответственность за должностным или иным уполномоченным лицом работодателя или индивидуальным предпринимателем обязательных для соблюдения требований по охране труда, содержащихся в нормативных правовых актах, в том числе в технических и локальных нормативных правовых актах, которое влечет наложение штрафа от пяти до сорока базовых величин. 
Часть 2 ст. 9.17 КоАП предусматривает ответственность за допуск к выполнению работ (оказанию услуг) лица, не прошедшего предварительный, периодический или предсменный медицинский осмотр либо освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, в случаях, когда прохождение таких осмотра либо освидетельствования обязательно в соответствии с законодательством об охране труда, либо неотстранение от выполнения работ (оказания услуг) лица, заведомо находящегося в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ и влечет наложение штрафа в размере от восьми до сорока пяти базовых величин.
Часть 3 ст. 9.17 КоАП предусматривает административную ответственность за деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение и влечет наложение штрафа в размере в размере от пятнадцати до пятидесяти базовых величин.
Статья 9.20 КоАП предусматривает административную ответственность за несообщение или несвоевременное сообщение страхователем о несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании в случаях, предусмотренных законодательством, а равно нарушение установленного порядка расследования такого несчастного случая и влечен наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти базовых величин.
Главными государственными инспекторами отдела надзора за соблюдением законодательства об охране труда Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда (далее – главными государственными инспекторами) за период 2019– март 2020 г.г. по ч. 1 ст. 9.17 КоАП было привлечено 479 должностных лиц, организаций осуществляющих деятельность на территории  Минской области. Наиболее распространенными административными правонарушениями в области охраны труда явились:
не обеспечение работников средствами индивидуальной защиты в объеме не менее установленного типовыми нормами выдачи средств индивидуальной защиты и допуск к выполнению работ без средств индивидуальной защиты;
не прохождение проверки знаний по вопросам охраны труда в комиссии для проверки знаний по вопросам охраны труда местного исполнительного и распорядительного органа и не проведение проверки знаний по вопросам охраны труда работников организации в комиссии для проверки знаний по охране труда организации.
Актуальной проблемой в Минской области является допуск к выполнению работ лиц, не прошедших в установленном законодательством порядке предварительный, периодический или предсменный медицинский осмотр либо освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ. За период 2019 - март 2020 г.г. к административной ответственности по ч. 2 ст. 9.17 КоАП привлечено 46 должностных лиц.
В рамках осуществления функции по осуществлению функции контроля за соблюдением нанимателями законодательства о расследовании и учете несчастных случаев на производстве, за вышеуказанный период, главными государственными инспекторами по ст. 9.20 КоАП было привлечено 82 должностных лица.
