Для здоровья малыша и мамы!

      Всем известно об огромной пользе грудного вскармливания для новорожденного.  Обусловлено это уникальным составом грудного молока. Повторить этот состав искусственно пока не удалось никому - несмотря на многочисленные попытки производителей детских смесей. 87% материнского молока составляет биологически активная вода, остальные 13 приходится на витамины, микроэлементы, аминокислоты, сбалансированные жиры (дают малышу энергию), белки (необходимы для правильного усвоения других компонентов молока) и т.д.

       Сегодня во всем мире имеется множество документальных подтверждений тому, насколько благотворно грудное вскармливание сказывается на здоровье младенца. Малыш, вскормленный материнской грудью, меньше подвержен риску развития детских инфекций, диабета, ожирения, детской лейкемии и экземы. Польза грудного вскармливания для ребенка, если можно так выразиться, пролонгированная - иммунитет, полученный ребенком в процессе грудного вскармливания, продолжает защищать его и во взрослой жизни. 

         Несомненно, здоровье крохи для любящих родителей - превыше всего. Но было бы неправильным не упомянуть о пользе грудного вскармливания для самой мамы. 

Грудное вскармливание так же полезно для здоровья матерей, как и детей.  Грудное вскармливание - это не только продолжение естественного физиологического процесса, который начался с зачатия и беременности. Кормление полезно не только потому, что предотвращает послеродовое кровотечение сразу после родов, или просто приятно пока женщина кормит. Положительный и защитный эффект кормления заметен на протяжении всей жизни женщины. 

Грудное вскармливание помогает увеличенной материнской матке вернуться к нормальному размеру,  помогает маме сбросить лишние килограммы, набранные во время беременности, положительно влияет на обмен веществ.  

Некоторые исследования позволяют предположить, что, грудное вскармливание снижает риск развития у кормящей мамы в будущем некоторых видов рака и остеопороза. Кормление грудью помогает поддерживать нормальный вес, тем самым снижает риск диабета в будущем.  

Грудное вскармливание положительно влияет на психологическое здоровье матери.

Сосание груди создаёт определённый гормональный фон у матери. Грудное вскармливание задает тон определенным отношениям между мамой и малышом.

Кормящие женщины терпеливее относятся к своим малышам, у них меньше депрессий и  стрессовых ситуаций. 

Рожайте деток, кормите их материнским молоком и пусть все это приносит вам только радость!
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