О проверке знаний по вопросам охраны труда.
Логойский районный исполнительный комитет доводит до сведения руководителей организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, осуществляющих свою деятельность в Логойском районе, что на основании статьи 25 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. № 356-З «Об охране труда» (в новой редакции № 61-З от 12 июля 2013 года): руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда), члены комиссий организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях вышестоящих организаций, республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь (далее – комиссии республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь).

Если организация не является подчиненной организацией республиканского органа государственного управления и иной государственной организации, подчиненной Правительству Республики Беларусь, другой вышестоящей организации, то проверка знаний по вопросам охраны труда лиц, указанных в части седьмой настоящей статьи, проводится в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов (далее – комиссии местных исполнительных и распорядительных органов).

Работники юридических лиц, оказывающих услуги в области охраны труда, индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в области охраны труда, наниматели, являющиеся физическими лицами, проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов.

При невозможности создания комиссии организации проверка знаний работающих по вопросам охраны труда проводится в комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов или комиссиях организаций соответствующего профиля деятельности.

Члены комиссий местных исполнительных и распорядительных органов, заместители руководителей этих органов, в должностные обязанности которых входят вопросы организации охраны труда, проходят проверку знаний в соответствующих комиссиях вышестоящих исполнительных и распорядительных органов.

Члены комиссий республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, областных и Минского городского исполнительных комитетов, заместители руководителей этих органов и организаций, в должностные обязанности которых входят вопросы организации охраны труда, проходят проверку знаний в республиканской комиссии.

Порядок создания и деятельности комиссий организаций, республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, местных исполнительных и распорядительных органов устанавливается Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, республиканской комиссии – Правительством Республики Беларусь.

Согласно пункту 39 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175 (в ред. постановлений Минтруда и соцзащиты от 27.06.2011 г. № 50, от 24.12.2013 г. № 131) «не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, руководители и специалисты проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях для проверки знаний по вопросам охраны труда».
За несвоевременную проверку знаний по вопросам охраны труда на должностное лицо налагается штраф в размере 40 базовых величин.
Районная комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда проводит проверку знаний по охране труда руководителей и специалистов в соответствии с утвержденным председателем комиссии графиком – каждую третью среду месяца. 
Утвержденный график размещен на сайте Логойского райисполкома в разделе социальная сфера, управление по труду, занятости и социальной защите Логойского райисполкома, отдел трудовых отношений. Для прохождения проверки знаний необходимо заранее подать заявление в управление по труду, занятости и социальной защите Логойского райисполкома по адресу: г. Логойск, ул. Советская, 15, в каб. № 116; по тел\факс 8 (01774) 52-6-74 или по адресу электронной почты: uptzisz@logoysk.gov.by.

